

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN

Segovia, mes... 1 peseta.
Por años... 10
Fuera de Segovia,
trimestre... 3'50 pias.
Semestre... 7
Año... 12
Extranjero, año... 30

IMPRESA

Grabador, Espinosa, 1.

EL ADELANTADO de Segovia

DIARIO DE INFORMACION E INTERESES GENERALES Y LOCALES

DIRECTOR: DON RUFINO CANO DE RUEDA

Anuncios, comunicados y reclamos, á precios convencionales

Se admiten esquelas de defunción hasta las seis de la tarde.

REDACCION Y ADMINISTRACION Isabel la Católica, 6.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRAFICO Y TELEFONICO.—INFORMACION MERCANTIL.—PUBLICIDAD.

PAPELERIA DE EL ADELANTADO

Se ha recibido un precioso surtido de estuches para cartas en todos los precios.

Recordatorios y objetos de escritorio en luto, también de todos los precios y de las clases más nuevas.

Rogamos se vean estos artículos.

6.—Isabel la Católica.—6.

Problemas del día.

Difícil se presenta la tarea de llevar á un acuerdo obreros y patronos en los campos de Jerez. La intransigencia de unos y otros, justificada muchas veces en el obrero, y algunas en el patrono, le da todavía tintas más negras, que las alcanzadas por los últimos sucesos de Barcelona.

En esta última ciudad mostraron los fabricantes, desde el primer momento, espíritu conciliador, sin duda porque las experiencias en tales asuntos, les hacía ver este como el único medio de apaciguar los ánimos.

En Jerez la situación del obrero del campo no puede compararse á la del obrero catalán.

Disfruta este, sueldo regular y abundante descanso; exigele á aquel mayor número de horas de trabajo, y se le remunera con un jornal mezquino; tan mezquino que muchas veces no basta para atender á las más perentorias necesidades.

Por eso, si cuando las últimas huelgas de Barcelona se inclinaban los ánimos del lado de los patronos, porque nadie dejaba de comprender las exigencias demasiadas de los obreros, llévanse estos tras sí la opinión, en las actuales de Jerez, mientras se vituperaba á los propietarios su absurda, intransigencia.

No es esta muy de extrañar, dado el poco conocimiento que de tales conflictos tienen en aquella región. Debales servir de ejemplo, sin embargo, la huelga del pasado verano que estuvo á punto de dar al traste con la industria metalúrgica sevillana, no bien empezaba á explotarse.

Pero no; el egoísmo, las conveniencias, la ambición más grande cuanto mayores son los beneficios, impiden comprender los peligros innumerables á que se exponen.

No se les pide compasión ó caridad porque tales sentimientos están reñidos con el mercantilismo exagerado que profesan; pídeselos que miren por sus intereses gravemente amenazados.

Las cosechas no esperan, y el campo no está siempre dispuesto á recoger en su seno la simiente para devolverla en forma de planta. Las fábricas pueden esperar indefinidamente; están siempre prontas á producir. El paro general en Barcelona podía ocasionar un conflicto; en Jerez ocasionará una pérdida horrorosa.

En esta angustiosa situación, vuelve el pueblo la vista al Gobierno, pidiéndole solución el conflicto; arregle las diferencias existentes entre el obrero y el patrono. Poco puede hacer el Gobierno; al contrario, su intervención podría poner las cosas en peor estado, porque sus trabajos en pró ó en contra del patrono, se mirarían como una concesión que acaso hubiere llegado, á escitar los ánimos hasta hacer necesaria la acción de la fuerza armada.

Los únicos que pueden hacer algo en este asunto son los patronos, colocándose en actitud más conciliadora, menos intransigente; que las intransigencias y terquedades no conducen á nada bueno, sino á empeorar la situación.

DANIEL LÓPEZ.

Actualidad.

ATMÓSFERA DE PLOMO.

El fuego de ese sol, escondido hoy tras densos nubarrones, parece chisporrotear en mi cerebro, reduciendo á pavesas los pobres pensamientos que en él germinan para agitarse con doloroso espasmo.

Del entubado cielo despréndese una sábana de plomo, candente al resbalar, en ella los débiles rayos de un astro que no brilla, pero quema.

Y me envuelve la sábana opresora, agolpándose la sangre inquieta en mis inquietas sienes, ahogando mi corazón agitado por su martillear incansante, recibiendo mi rostro oleadas de fuego que asoma á mis ojos veteados de sangre...

¡Atmósfera de plomo! Losa que aplasta nuestra carne y oprime nuestra alma: cruel sarcasmo el que Naturaleza nos ofrece, sintiéndose tirana de nosotros, pobres abandonados de la hermosa Libertad.

Naturaleza, como los hombres, más aun que los hombres, viene á esclavizarnos en estos tiempos de soñadas libertades.

Frecuentemente impeditanos hablar, poniendo á nuestros labios el inflexible círculo de la tan temida censura: ahora viene Naturaleza, la libre Naturaleza, y nos dice —Te prohíbo pensar; tu cerebro es mío, y te envuelvo en mi atmósfera de plomo...

Y de nada vale mi protesta.

Necesaria y sarcásticamente, conviértome así mismo en dictador, torturo mis celullillas cerebrales, entablo reñida lucha creyendo grande el poder de mi impotencia...

¡Todo inútil!

Luchamos los dos tiranos, y, como siempre, vence el más fuerte.

Nobles deseos y nobles razones, vense así más atropellados por el poder.

Imposible escribir: dejé la pluma.

MIGUEL DE ZARRAGA.

Efemérides Segovianas.

28 DE JUNIO DE 1865.

R. D. trasladando al Gobernador de Segovia.

Por R. D. dado en Madrid el 28 de Junio de 1865 se nombraba Gobernador de las Baleares á don Adolfo Pizarro, marqués de Casa-Pizarro, que desempeñaba igual cargo en Segovia; por otro dado en San Ildefonso el 18 de Julio es nombrado Gobernador de Segovia en comisión y sin sueldo á don Alejandro Marquina, diputado á Cortes, y en 3 de Agosto de 1865, el primero decía: «En el día de hoy cesó en el mando de esta provincia, quedando encagado de él interinamente el secretario del Gobierno don Manuel Fernandez Soria. Al ausentarme para desempeñar el nuevo cargo de Gobernador de la provincia de Baleares que S. M. la Reina (q. D. g.) se ha dignado conferirme, no puedo menos de manifestar á los leales habitantes de la provincia, la grande estimación que me han inspirado por sus morigeradas costumbres, adhesión y lealtad hacia nuestra augusta soberana, su obediencia á las leyes y su respeto á la autoridad; al propio tiempo que significarles mi profunda gratitud y con especialidad á los señores Alcaldes, Ayuntamientos y demás que han dependido inmediatamente de mi autoridad, por la eficaz cooperación que todos y cada uno según su respectiva posición oficial me han prestado en todo cuanto ha parecido conducente para el bien gobierno y administración de la provincia; por su bien estar y adelantos haré constantemente los más sinceros votos, y conservaré siempre indelebles y gratos recuerdos de la época en que he sido vuestro Gobernador».

PEDRO SAINZ LÓPEZ

Crónica Parisien.

SUMARIO: Mal recibimiento.—Una de las causas.—La enfermedad de Eduardo VII en París.—El que fué y no es...—Odiado, no.—Coquelin á España.

Aunque otra cosa se les antoje á alguno de nuestros compatriotas, cuya candidez corre parejas con su inocencia y bondad, la imposición del Toison de Oro á Mr. Lonbet ha tenido menos resonancia en París que la recepción en el Eliseo de uno de esos exóticos reyes que de tiempo en tiempo mandan á Europa los rajales indios ó africanos.

Esto es muy triste, pero es verdad.

La prensa apenas se ha ocupado de la honra dispensada al presidente de la República, y del acto de la imposición, que se ha llevado á efecto como quien dice en familia, ha hablado como pudiera hacerlo de cualquiera de esos innumerables hechos baladíes que ocurren diariamente en los altos centros oficiales del cerebro del mundo.

¿La causa de tal indiferencia, para nosotros los españoles tan dolosa y triste?

No es una, sino varias, las que, según los más perspicaces, han dado origen á la indiferencia con que se ha revivido la prueba de afecto de don Alfonso XIII.

Una es la escasa significación que como noble y como político se concede en París al duque de Sexto, y como los franceses son, apesar de su democracia y republicanismos, muy dados á la ostentación y al boato, se explica que los parisenses no hayan visto en el gran amigo de Alfonso XII un personaje de la cultura que exigía la importante comisión á él encomendada.

¿Las demás causas de lo ocurrido?

Dios nos libre hablar de ellas; el patriotismo nos lo veda, y además no las concedemos fundamento alguno, conceptuándolas solo hijas de la primera.

Más fundamento que lo ocurrido con la imposición del Toison tiene la escasa sensación que en París ha producido la enfermedad del rey de Inglaterra.

Al parecer es verdaderamente extraño que habiendo sido Eduardo VII un boulevardier refinadísimo y popular, á quien se estimaba en París por sus generosos desprendimientos y por la parte activa que acostumbraba á tomar en las fiestas deportivas y en otras que tanto tenían de esto como de morales, que su grave estado no haya despertado más que cierta curiosidad que no se puede calificar de afectuosa.

Tiene su explicación lógica lo que ocurre: en el momento que Eduardo dejó de ser príncipe de Gales, para suceder á su madre la reina Victoria, perdió todos los afectos que la gente del París elegante le profesaba, pues desde entonces fué, no el boulevardier rumboso y rey de la moda, sino el soberano de un pueblo que solo inspiraba recelos y odios, y sobre todo monarca del país que arrastrado por una docena de especuladores sin conciencia, sostenía una guerra inicua é injusta con un país de héroes.

Se siente, sí, la enfermedad de Eduardo VII, por que no es odiado, pero ya se sabe como se sienten las desgracias de los que nos inspiran alguna indiferencia.

Los que realmente han sentido la enfermedad del exboulevardier son la infinidad de franceses que se habían trasladado á Londres para asistir á las fiestas de la coronación.

Estos, todo mohinos y cabizbajos, han repasado el canal y llegan á París con un humor de dos mil demonios.

La decepción que han sufrido les ha hecho tan pesimistas respecto á la enfermedad de Eduardo VII, que según ellos este no vivirá muchos días.

Cerramos nuestra carta de hoy con una noticia que seguramente será bien recibida por muchos lectores, particularmente por los de Madrid, Barcelona, Valencia y Sevilla.

Coquelin, el gran actor francés de nuestros días, se está preparando para visitar en el próximo Otoño las principales capitales de

España, en las que dará un corto número de representaciones.

La tournée se extenderá á Portugal.

X.

París 25 de Junio de 1902.

NOTAS POLÍTICAS

El prorrateo del Empréstito.

Ayer tarde conferenció con el ministro de Hacienda la Comisión del Consejo de Administración del Banco de España para ultimar los detalles relativos al prorrateo de la suscripción del último empréstito.

Antes había conferenciado con el señor Rodríguez el gobernador interino de aquél establecimiento de crédito sobre el mismo asunto.

Se da como seguro que el primer número de la Gaceta publicará el anuncio conteniendo la fórmula íntegra, y mañana hará el Banco de España la liquidación de la suscripción total ajustada á aquélla, y devolverá el resto de las cantidades impuestas.

Las bases generales de la fórmula indicada serán las siguientes que publica hoy la Gaceta:

1.º Que á los suscritores á metálico de Deuda amortizable al 5 por 100 por cantidades de 500 á 4.000 pesetas nominales, se les adjudique un residuo de 125 pesetas en amortizable.

2.º Que á los suscritores que hayan pedido de 4.500 á 8.000, inclusive, se les adjudique un residuo de 250 pesetas en amortizable.

Estos residuos tendrán derecho á intereses desde el cupón de 15 de Agosto próximo, cuando completen un título.

3.º Que á los suscritores por cantidades de 8.500 pesetas en adelante, se les entregue, como adjudicación en amortizable, el 6 por 100 de su pedido, no dándoles fracciones menores de 500 pesetas.

4.º Que por el Banco de España se proceda á practicar las liquidaciones necesarias para que el día 2 de Julio próximo puedan liquidarse las suscripciones.

El Gobernador de Barcelona dimitte.

De un telegrama particular fechado en Barcelona:

«Es objeto de grandes comentarios la conferencia que ha celebrado en la misma estación de Francia el gobernador civil, señor Manzano, con el ministro de Agricultura.

Se asegura que el señor Manzano, en vista de los ataques de que es objeto por todos los periódicos con motivo de los sucesos que se desarrollaron á la llegada del señor Canalejas, ha anunciado su dimisión al Gobierno.»

La capitania general de Madrid.

En el Congreso se ha dicho y como rumor le consignamos, que el más indicado para la Capitanía general de Madrid no era el general Linares, sino el marqués de Estella.

Montero Ríos y Moret.

El señor Montero Ríos ha dirigido una carta al señor Moret, felicitándole por la reforma relativa á la consignación en los pliegos de condiciones del contrato de trabajo.

Vocales del consejo Supremo

El ministro de la Guerra tiene el propósito de fijar para los vocales del Consejo Supremo que pertenecen al Ejército la duración de tres años, tiempo que rige para los vocales de Marina.

Canalejas.

Anoche regresó de Cercedilla á Madrid el señor Canalejas, quien hasta Septiembre próximo no realizará su proyectado viaje á Murcia.

De provincias.

Hazañas de dos borrachos.

En un café del pueblo de Guadix, dos trabajadores que se hallaban completamente borrachos promovieron un fuerte escándalo.

Al personarse el jefe de policía, rogándole se moderasen, se arrojaron sobre él, echándole al suelo y emprendiéndola con él á puñaladas, no pudiéndole rematar por la oportuna llegada del cabo de serenos, que sostuvo con los agresores una lucha, desarmándoles, reduciéndoles á prisión y causándolas contusiones.

El jefe se encuentra en grave estado.

**¡Vaya un gachó!**

Anteayer por la tarde, en Sevilla, una señora llamada doña Pillar Sorrelá, que salió de su domicilio con dirección á la sucursal del Banco, fué atacada por un joven bien vestido que arrojándose de pronto sobre ella, la derribó al suelo para arrebatárle una bolsa que llevaba en la mano conteniendo alguna plata, seis acciones del Banco de España y dos resguardos de la Deuda del 4 por 100 interior, uno de ellos por valor de 19.500 pesetas y otro de 9.190.

El audaz atracador, aunque seguido algún trecho por la señora que gritaba ¡al ladrón! ¡al ladrón! consiguió desaparecer.

La robada, que ha resultado con erosiones en la cara y en las manos, dió inmediatamente parte á las autoridades.

**Hallazgo de un cadáver.**

En el pueblo de El Pardo dos niños que se hallaban jugando el día 25 á orillas del Manzanares, encontraron flotando sobre las aguas el cadáver de un hombre.

Trasladado el Juzgado al lugar del suceso, se procedió á la extracción del cadáver, que una vez identificado resultó ser el de José Fernández Quiroga.

**Infanticidio.**

El juez municipal de Soneiro, pueblecito cercano á la Coruña, supo por anónimo que se había cometido un infanticidio en la localidad.

Inmediatamente, con arreglo á los datos suministrados, se practicaron excavaciones en casa de una mujer llamada Antonia Castro, encontrándose los restos de una criatura.

La citada Antonia, que dió á luz hace dos meses, se ha declarado autora del delito, comprometiéndole su declaración al médico del pueblo, que recibió 15 duros por su especial servicio.

**EN EL CASINO DE LA UNIÓN**

**EL BAILE DE ANOCHE**

Como todas las fiestas que esta aristócrata sociedad celebra, la de anoche resultó brillante, apesar del tiempo que con su baja temperatura y correspondiente humedad retraja á no pocas familias de la *creme segoviana*.

Macetas y arbustos adornaban profusa y artísticamente el vestibulo, la escalera y la galería.

En el salón, resplandeciente de luz y colores, velanse lindísimas muchachas vistiendo elegantes trajes que realizaban aun más su natural belleza.

No citaremos sus nombres, ya que no fiados de nuestra memoria nos expondríamos á incurrir en omisiones lamentables siempre.

La Junta directiva del Casino, con su proverbial galantería, obsequió delicadamente á sus invitados con dulces, pastas, licores y refrescos.

Una escogida orquesta interpretó los bailes, y la gente joven se entregó á ellos en los dos amplios y elegantes salones dispuestos para la fiesta.

Terminó ésta en las primeras horas de la madrugada, y nosotros daremos fin á estas líneas con el manoseado *cliché* tan apropiado ahora: "El baile de anoche dejará gratísimos é imperdurables recuerdos."

**LOS FESTEJOS DE MAÑANA**

(PROGRAMA OFICIAL).

A las siete de la mañana las bandas de música de la Academia de Artillería y del Asilo Provincial, recorrerán la población tocando DIANA, y á las nueve saldrá la comparsa de GRANTONES Y CABEZUDOS acompañada de tambores y dulzainas del país.

A las cuatro y media de la tarde, si el tiempo no lo impide, se celebrará una gran CORRIDA DE TOROS, lidiándose seis de la renombrada ganadería de doña Aurea Gómez (antes de don Félix Gómez) de Colmenar Viejo.

Actuarán como espadas los valientes diestros Antonio Moreno *Lajartijillo* y Manuel Lara *Tepezano*, con sus correspondientes cuadrillas.

Entrada general de sombra, 3'50 céntimos; entrada de sol; 2 pesetas.

A las nueve de la noche se quemará una brillante colección de FUEGOS ARTIFICIALES en la

Plaza de los Huertos, colección preparada por un acreditado pirotécnico.

**Festejos extraordinarios.**

A las tres en punto, un poco antes de la corrida, la Corporación municipal en pleno, las autoridades todas, las bandas de Artillería y de los Establecimientos provinciales y el pueblo en masa, acudirán á presenciara la colocación de la primera piedra del *Mercado cubierto*, que se instalará en San Agustín... ó en otra parte.

Acto seguido se procederá á la destrucción completa de los arcos de frente al antiguo Mesón Grande, que llevan en pié muchos años para vergüenza de las generaciones segovianas.

De no poderse celebrar este festejo se procederá á ejecutar las obras con arreglo al proyecto de continuación de los soportales, expropiando las casas para el ensanche de la calle de Malocoinado, por que además de ser estrecha y mal oliente, no se puede pasar por ella á causa del exceso de cajones y banastas.

**CRONICA.**

En las oficinas de la Guardia municipal están á disposición de su dueño, y previas las señas de los objetos, una alforja que contiene un barril para vino con cubierta de paja, un tabacocas y una navaja, cuyos objetos fueron hallados por los individuos de la referida guardia municipal, el día 26 en las escalerillas de la Iglesia de San Miguel.

**La verbena de esta noche.**

Se celebrará (si el tiempo lo permite) en el paseo del Salón, á cuyo efecto la Electricista estaba adornando con faroles el paseo.

Mucho tememos que no pueda verificarse, ó que resulte deslucida.

Procedente de Ubeda, se encuentra en esta capital, donde pasará unos días al lado de su distinguida familia, el ilustrado y virtuoso sacerdote R. P. Martín Esteban, de las escuelas Pías, hijo del digno Administrador de correos de esta provincia don Pantaleón, y hermano de nuestro compañero en la prensa don Alfonso. Sea bien venido.

Ayer ingresó en la cárcel á disposición del Juzgado, Pablo Rodríguez Martín, de 42 años como presunto autor del robo de unas barandas de balconaje en barras de hierro, habiendo cometido el hecho en compañía de Victoriano Gila, que por el delito de desacato á la Guardia civil se hallaba ya preso en la cárcel de esta capital.

**Un ahogado.**

En las inmediaciones del pueblo de Montuenga, se ha ahogado Froilán Herrero Ramos, en ocasión de hallarse bañando en una charca en compañía de otro joven llamado Emiliano Carabias.

**De Instrucción pública.**

Por la junta Central de derechos pasivos se ha acordado declarar con derecho y pensión de 208'33 pesetas, como huérfana de la maestra que fué de Torrecaballeros, á doña María de los Dolores.

**Una riña por cuestión de faldas.**

Anoche á las nueve y media, el cabo de orden público don Mariano García, y los agentes Calvo y Romero, intervinieron en una riña producida por los que dijeron llamarse Mariano Casas, residente en Valseca, Miguel Mate-sanz, de 23 años, labrador; Valentín Díez Ramirez, de 25 años, casado, habitante en Sigueruelo, y dos hermanas, una de ellas maestra y cuyo nombre no hace al caso.

Cuando llegamos nosotros á la casa de Socorro, estaban curándose los dos primeramente citados, de erosiones leves y pequeñas heridas.

Asistióles inmediatamente don Mariano Ruiz, quien ayudado por el señor Gilarranz les practicó la primera cura. También acudió el señor Martínez, Inspector de vigilancia.

Según pudimos informarnos, el motivo de la reyerta fué por una joven, bastante agraciada y cuyo amor tuvo uno y disfrutó otro en la actualidad.

Y según pudimos coleccionar han mediado entre los dos rivales algunas cartas de desafío.

Anoche fué el encuentro en la calle de Martínez Campos (detrás de la Catedral), y sin la oportuna intervención de los del orden y algunos vecinos, el asunto se hubiera terminado no muy satisfactoriamente, pues á uno de los contendientes se le ocupó una navaja de grandes dimensiones y recientemente comprada, según manifestó.

También las jóvenes usaron en la refriega de los paraguas según oímos decir á uno de los heridos, produciéndole leves *achuchones*.

**Inauguración.**

El conocido relojero de esta capital, don Eugenio Trapero ha instalado su taller de relojería en la calle de Juan Bravo número 33, donde ha sido colocada la luz de gas acetileno con los nuevos procedimientos que, después de un estudio concienzudo, ha hecho el señor don Gregorio Cuevas, médico de Muñoveros, con aparatos de su invención que dan una luz clarísima, sin oscilaciones y que evitan los escapes que pudieran producir explosiones.

Estos aparatos se venderán en la casa del señor Trapero, estando encargada una fábrica de fundición de la construcción de ellos.

Según nos manifestó anoche el inventor, cada lámpara no tiene otro gasto que dos céntimos por hora y tiene un fluido eléctrico de 16 bugias, aproximadamente.

Hemos recibido un artículo que firma "Manolén" y que no podemos dar en nuestro número de hoy por escaseo de original. Este artículo se titula "Fin de fiesta" y se publicará en uno de nuestros números próximos.

Hoy ha sido puesta en libertad como comprendida en el decreto de indulto, Adela Martínez y su hijo Basilio Dalman, cubana, ella y maestra que fué en aquella Isla.

Su hijo tiene 15 años.

Esta señora, fué la detenida por limpiar el polvo al cepillo del Refugio.

Su esposo tuvo celebridad en todos los teatros españoles:

Rosendo Dalman, que ha muerto hace poco tiempo en Madrid en la mayor miseria en un asilo benéfico.

El pobre artista ha muerto ciego; su mujer sale hoy de la cárcel.

MIL PESETAS al que presente «Cápsulas de Sándalo mejores que las del «Doctor Pizá», de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias. Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

**La Salve en la Fuencisla.**

Por efecto del temporal no se vió muy concurrida ayer, la Salve cantada á gran orquesta en el Santuario de la Fuencisla.

**El temporal.**

Es un cuarto de luna desgraciado. El fresco (algo frío) ha destruido todos los festejos de efecto.

Anoche llovió copiosamente á las doce; esta mañana, y como si fuera otro festejo, los *angelitos* han tocado los tambores eléctricos á las seis; á las tres de la tarde se ha repetido la *sonata* y esta noche... ¡Dios dirá!

En Cabañas hay un Alcalde modelo de frescura y absolutismo.

Para él la división de los poderes del Estado es un mito, pues ni reconoce las funciones que el juzgado tiene atribuidas, ni sabemos si los legisladores significan algo ante su autoridad.

Ahora le ha dado por cobrar una peseta á cada vecino que se descuida y deja que una res ó caballería entre en alguna finca del Alcalde; ó lo que es lo mismo toma la justicia por su mano.

¿Para que está el poder judicial? ¿Puede una Autoridad administrativa ejercer tan notorio abuso?

Por ser superior al ácido bórico y al liberato sodico como antiséptico, debe usarse siempre para la higiene el *Borisol* del farmacéutico *Torres Muñoz*. Pidase en farmacias y al autor San Marcos, 11, Madrid. Caja 2'25 pesetas.

**Destinos militares.**

El *Diario oficial* del Ministerio de la Guerra, publica una extensa relación de destinos, de la que entresacamos los siguientes que afectan á esta provincia.

El Teniente Coronel don Manuel Martínez Bartolomé, excedente en la 1.ª región, es destinado al Regimiento de Reserva de Segovia.

El Comandante don Crescencio Alvarez Builla, excedente en la 1.ª región á la Zona de Segovia.

El señor don José Lacoma que prestaba servicios en esta Zona pasa á la situación de excedente.

El Capitán don Angel del Río Miranda de reemplazó en la 1.ª región, pasa al Regimiento Reserva de Segovia.

El señor don Angel Nieto Molina excedente en la 1.ª región, á la Zona de Segovia.

El señor don Martín Jaraiz excedente en la 1.ª región, al Regimiento Reserva de Segovia.

El señor don Felipe Mendez de Vigo, de la Zona de Segovia es nombrado Comandante militar del Castillo de Santa Bárbara (Alicante.) Sentimos la ausencia, de este buen amigo nuestro.

**De ferias.**

Han llegado á esta Capital, los señores don Angel y don Gerardo Gilsanz, don Mariano Martín de Fuentepelayo, don Jesús Maroto párroco de Fuente el Olmo de Iscar, don Pantaleón Bermejo de Villaverde de Iscar, don Pedro Aroniega de Campo de San Pedro, los secretarios de Lovingos y Olombrada señores E. Sastre y Cabrero, don Gabino Herrero, don Victor Llorente y don Antonio Cobas de Cobonero el Mayor, don Avelino Zamarriego de Pedraza, don Juan Bautista Bueda de Tolocirio, don Valentín Muñoz de Campo de Cuéllar y don Vicente Bermudez, don Félix Pérez; don Antonio Velasco de Maderuelo y don Juan Manzanares, de Cuéllar.

A la hora de cerrar esta edición llega á nuestras noticias que ha sido suprimida ó aplazada por efecto del temporal la verbena que esta noche había de celebrarse en el paseo del Salón.

El número de la hermosa revista *El Teatro* correspondiente al presente mes de Junio, que acaba de publicarse, no desmerece, y es cuanto puede decirse, de los anteriores. Conságrase á dos grandes éxitos: el de *Ruimundo Lulio* y el de *La mazorca roja*, y contiene informaciones gráficas copiosísimas de ambas obras. Las principales escenas y todos los tipos de ellas, resultan admirablemente reproducidos y además se publican retratos de los autores señores Dicienta y Tristán y del maestro Villa.

Las planas en color son de lo mejor que se ha hecho en este género de trabajos, y reproducen magníficos retratos de las hermosas tiple Leonor de Diego, María Giudice y Amparo Taberner.

El número se vende, como los anteriores, al irrisorio precio de 50 céntimos.

**Diario religioso.**

**SANTOS DE MAÑANA**

San Pedro y San Pablo apóstoles. San Marcelo y San Atanasio mártires, San Siro y San Casio obispos. Santa Maria y Santa Benita virgen.

**AGRIDULCES**

La madre—¿Has cogido mis plumas de colores, Carolina?

La niña—Sí mamá: como me dices que cuando te mueras, todas tus cosas serán mías, y ayer me digistes que estabas medio muerta, he tomado tan solo la mitad.

—Mi chico,—dice un padre de familia á otro— tiene la mala costumbre de interrumpirme cuando hablo. El de usted no tiene todavía edad para eso.

—No,—replica el otro,— el mio se contenta ahora con interrumpirme cuando duermo

**CHARADA.**

Primera, proposición  
Segunda primera fruta,  
Y el todo lo he visto hacer  
Muchísimas veces, muchas.

(La solución mañana.)  
Solución á la charada del día 26.

AL-DE-A

**Conferencia telefónica**

Madrid.—6 tarde

El Rey y el Gobierno,

El *Correo* órgano del señor Sagasta en la prensa, publicará mañana, probablemente, un artículo que ha de despertar la atención de un modo extraordinario por la gravedad de lo que deja adivinar.

La versión que estos días ha corrido de que muchos proyectos de decreto son rechazados por el Rey, y otros quedan en Palacio sin obtener la Real firma, el *Correo* la acoge y estudia.

Dicho periódico dándola como cierta, parece que mostrará su descontento, que á su vez refleja el descontento del partido liberal, y él afirma que preguntará si es cierto que en Palacio existe una Camarilla, ó gobierno

tutelar encargado de dar su aprobación á los actos del gobierno constitucional, y dirá que es llegada la ocasión de que el Gabinete presidido por el señor Sagasta realice un acto ostensible de gran significación de entereza, que redundará en bien del partido de la monarquía y de la Patria.

Estos son los terminos en que parece que se inspirará el articulista, pero se duda de que en el periódico aparezcan con tanta dureza.

De todos modos es evidente que entre los ministeriales se ha recibido con disgusto la no publicación de algunos decretos que se dice fueron puestos á la regia firma, y por entender que en buenos principios constitucionales no ha debido hacerse esa oposición.

**Ministros de viaje.**

Ha salido para Zamora, donde concurrirá á la inauguración del nuevo Instituto de aquella capital, el ministro de Instrucción pública y Bellas Artes, señor Conde de Romanones.

Para Burgos salió el ministro de Agricultura, Industria, Comercio y Obras públicas, señor Suárez Inclán, con objeto de presidir la apertura del Congreso Minero.

**En Palacio.**

Como todas las mañanas, ha visitado á S. M. el señor Sagasta, no llevando decreto alguno á la regia firma.

Don Práxedes dió extensa y detallada cuenta al Rey, de los asuntos del día, y muy especialmente del curso de la enfermedad que aqueja al Rey Eduardo de Inglaterra.

**Donativo**

La marquesa de Esquilache, siempre dispuesta á proteger los desvalidos, ha enviado mil pesetas para las familias de las víctimas de la catástrofe de Albariz (Orense.)

**Huelga terminada.**

Telegrafían de Cáceres, dando cuenta de haber sido sofocada la huelga de aquella población.

**Descubrimiento de un asesino.**

Dicen de Don Benito (Badajoz) que ha sido procesado, convicto y confeso, el médico señor García Paredes, autor del horrible asesinato de una madre y de una hija, crimen cometido en aquella ciudad.

Parece ser que el señor García Paredes, padece de enagenación mental.

**Lo de Jerez.**

Una comisión de obreros se ha presentado en las oficinas del Gobierno civil de Cádiz, con objeto de manifestar que rechazan en absoluto la solución que se pretende dar á la huelga, ya que los patronos insisten en conservar su intransigencia.

La situación agrávase por instantes.

Hoy han llegado á Jerez cuatrocientos jornaleros más declarados en huelga.

Con motivo de esto son muchos los cortijos donde los rebaños no tienen pastores que les cuiden, encontrándose las reses en lamentable abandono.

El Gobernador Civil de la provincia se encuentra enfermo de gravedad.

**El Rey Eduardo.**

Los últimos telegramas de Londres acusan una ligera mejoría, que por ahora hace innecesaria la nueva operación dispuesta para el agosto enfermo.

**En Francfort.**

Con motivo de la suspensión de las fiestas de la coronación del Rey Eduardo, en la importante población inglesa de Francfort, ha ocurrido lamentables desórdenes.

Las turbas disgustadas, incendiaron entre otras la casa del alcalde, saqueando gran número de viviendas, en una de las cuales dieron muerte á un concejal.

La policía fué apedreada, por querer dar fin á estos atropellos.

Un grupo de obreros llegó hasta incendiar la fábrica donde trabajaban.

Esta situación inconcebible agrávase por momentos.

**Régio homenaje**

Telegrafía de Constantinopla que el Sultán de Turquía ha enviado un mensaje autógrafa al rey Eduardo, interesándose por su salud, y pidiendo al Profeta el más pronto restablecimiento del monarca inglés.

**Los cambios.**

—Se han cotizado hoy los francos á 36'60; el interior á 72'85; las libras á 00'00.

—Rosón.—

**Bodega ambulante.**

Habiendo suspendido el señor alcalde de esta capital la salida del carro que servía el vino á domicilio,

Rogamos á nuestros favorecedores que nos dispensen, hasta que el señor alcalde resuelva la solicitud que tenemos echada hoy 28 de Junio para poderles servir como lo hemos hecho hasta la presente.

**FERRETERIA**

DE

**Adrián Ramírez**

Plaza Mayor, 3.—SEGOVIA.

En este antiguo y acreditado establecimiento hay un completísimo surtido en grifos de fontanería, plomos para cañerías de

presión, utensilios de cocina, camas de todos los sistemas y precios, persianas para balcones, herramientas y herrajes para todos los oficios, y cuantos objetos comprende el ramo de ferretería.

Por cuarenta y cinco pesetas, se vende cama, jergón, colchón y dos almohadas.

Hay también grandes existencias del cemento portland y cal hidráulica de Zumaya.

**LA ORDEN**

Los acreditados talleres de sastrería de Don Narciso de la Orden, han conseguido justa fama por la confección de las prendas que de ellos salen, tan elegantes en el corte como acabadas en la confección.

El señor La Orden tiene reconocida especialidad en el corte de hábitos para señores sacerdotes y seminaristas, lo mismo que en el de los trajes de caballero y abrigos de señora.

PLAZA MAYOR, NÚMEROS 40, 41 Y 42.

¿Dónde me retrato? ¿Dónde? Pues en la acreditada galería de

**MONTES**

11, VICTORIA, 11.

**MOYA**

Las fotografías que este conocido artista exhibe en sus escaparates, son el mayor elogio que de él pudiera hacerse. En ellos presenta fotografías de todos tamaños y hechas por distintos procedimientos. Preciosas ampliaciones y magníficas vistas de Segovia. Los que quieran retratarse, visiten antes la galería del señor Moya.

Plaza Mayor, (Fonda de la Burgalesa.)

**EL ESTÓMAGO**

Cuantos hay que sufren del estómago por un verdadero abandono: y pasan las noches en vela y los días desesperados.

Los que así padezcan no tienen perdón de Dios sino toman el *Elisir estomacal del Dr. Sacristán.*

PLAZA MAYOR

**Para verano**

En el acreditado establecimiento de calzado de don Pedro Aragoneses, se ha recibido un variado surtido en botas de color para señora y caballero, y de gamuza y lona para verano.

Los precios incomparables con que vende esta casa y la buena calidad de los géneros han hecho que goce de justa fama.

JUAN BRAVO, 58.

**Platería de Duque**

Hoy le elogia el mundo entero pues Duque no tiene un pero y no hay que perder de vista que es un consumado artista y un acabado platero.

Por eso no es de extrañar y así se puede afirmar que prospere cada día, pues nadie ha de trobar lo que él en orfbrería.

ISABEL LA CATÓLICA, 9.

**INDUDABLE ES QUE**

**VENANCIO GONZÁLEZ**

vende los mejores comestibles nacionales y ultramarinos en la ciudad.

CAFÉ, tostado diariamente á 5 pesetas kilo. AZUCARES PUROS DE CAÑA á 1 peseta 30 céntimos kilo y 14 pesetas arroba. 25.—JOSÉ ZORRILLA.—25.

Imprenta de EL ADELANTADO DE SEGOVIA



LA SEÑORA

**D. DOLORES RENGEL Y VIERA**

ha fallecido hoy 28 de Junio, de 1902

A LAS TRES Y MEDIA DE LA TARDE

R. I. P.

Su sobrino Don Fernando Sárraga, en su nombre y en el de los demás individuos ausentes de la familia

RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios y asistir á la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria San Juan, núm. 6, al Cementerio de esta capital, que tendrá lugar mañana 29 á las cuatro de la tarde por cuyo piadoso acto quedarán reconocidos.

El duelo se despide en el Cementerio.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

enemigo pagaba por cierto bien cara su victoria. Suceso inaudito, maravilloso, que nadie se atrevería á creer, si no constase en la historia, que quinientos españoles sucumbieron á la certería de los disparos de los piratas. Sobre el puente como en la batería baja del galeón se veían montones de cadáveres, y la sangre que corría había llegado á la altura de dos pulgadas.

Con una sola andanada que los artilleros del buque Almirante hubiesen acertado á disparar en un solo tiempo, y que hubiese dado de lleno en el casco de la fragata, el éxito del combate hubiera cesado de ser dudoso.

—Marinero,—dijo por fin con frialdad Lorenzo dirigiéndose á de Morván.—Es preciso morir... Dáme la mano... ¡Adios!

—Lorenzo, ¿qué vas á hacer?

—Dar al Tiburón la señal que está esperando hace tiempo.

—Un capitán debe permanecer en su banco de cuarto hasta que la muerte le derribe

del tigre, de la cual estaba dotado, con el fin de cansar al caballero; mientras que Luis; poniendo en acción todos los recursos que le ofrecía su conocimiento profundo del arte de la esgrima, se guarecía por do quiera tras una muralla de hierro y permanecía invulnerable.

Hubiérase dicho que era uno de aquellos famosos duelos del tiempo de la caballería, en que los paladines de Carlo-Magno se batían á muerte y sin piedad.

Pasado el primer ímpetu, que duraría unos cuantos segundos, los dos combatientes se encontraron cuerpo á cuerpo y demasiado cerca el uno del otro para poderse herir mortalmente con sus largos cuchillos. Pero entonces, puestos de común y tácito acuerdo, retrocedieron nuevamente un paso, y la lucha volvió á travese en seguida con mayor furia que antes.

Desde un principio había acosado el pirata á su contrario con una multitud de regates y revueltas propias de su agilidad; de suerte que el caballero adivinó y comprendió bien

Limpiándose entonces con el pañuelo la sangre que le caía en los ojos y le cegaba, se dirigió con un paso firme y seguro hácia su banco de cuarto.

—¡Ah!—gritó después de apercibir á de Morván colocado en su sitio.—Ya veo que no has perdido el tiempo, marinero, ni te has descuidado en recoger mi herencia...

Una mirada fría, y á la vez altanera, acompañó estas palabras. De Morván le contestó con dignidad.

—Marinero,—le dijo este al descender de su banco de cuarto,—el injusto reproche que tú me has dirigido, es un rasgo de debilidad. Yo no hubiera reparado nunca en colocarte sobre un pedestal más alto todavía que este, porque te tengo como un hombre extraordinario. Pero no te olvides tan fácilmente de que eres un hombre solo.

A oír tal respuesta, Lorenzo rugió de ira, y fijando su mirada escrutadora y reflexiva en el joven:

—Ahora es cuando comprendo bien,—le dijo con calma,—que Flor de los bosques te

# SECCION DE ANUNCIOS

## AGUAS MINERALES DE BURLADA

BOTELLA DE UN LITRO 0.90 CÉNTIMOS DE PESETA

Depositarios: Droguería de Tomás de Zubiria y Comp.<sup>a</sup> (antigua de Somonte).—BILBAO

Pamplona

Especialísimas para mesa sola ó con vino. Combaten y previenen dolencias del estómago, hígado, vías urinarias y recomendada para los diabéticos. Venta en Segovia, en todas las Farmacias y Droguerías.

## ESTOMACALINA ALFAJEME.

De las especialidades conocidas para curar las enfermedades del Estómago é intestinos, la única verdad que la ciencia ha comprobado sus excelentes resultados en los ensayos hechos en los hospitales de Madrid, por las eminencias médicas doctores, Mariani, Hergueta, Medinaveitia, Huertas, Pérez Valdés, Estevez, Montaya y otros, es la Estomacalina Alfajeme, pudiendo comprobarlo todo enfermo con tomar una botella. Precio 4 pesetas botella.—Conde de Romanones, 8 y 10, farmacia, Madrid.—EN SEGOVIA, Señora Viuda de Sanz Alvaro.

### LA FUENCISLA

GRAN PANADERIA MECANI A

Establecida con todos los modernos adelantos que exige tan importante industria.

Confeciona con las mejores harinas de reputadas Fábricas el más excelente pan Francés y de Viena, así como el candeal y de familias, en los que garantiza la exactitud en el peso y también su clase superior.

CLASE DE PAN Y PRECIOS

DE VIENA		CANDEAL	
Emperadores . . .	á 5 y 10 céntimos, según tamaño.	Roscas . . .	de 200 gramos, á 9 céntimos.
Barras . . . . .	á 5 y 10 id.	Bonetes . . .	de id id. id.
Dresdes, Larguitos, Paris, etc	á iguales precios que los anteriores.	Cuernos . . .	de id id. id.
FRANCÉS		Trenzas . . .	de id id. id.
Bollo pequeño . . .	5 céntimos	Bizcochadas de id	id. id. id.
id. grande . . . . .	10 id.	Libretas . . .	de id id. id.
INGLÉS PARA EMPAREADOS		DE FAMILIAS	
Precios según el peso que se encargue.		Hogazas de 1,700 kilogramos,	55 céntimos
		id. de 800 gramos,	28 id.

EXPENDEDURIAS

Don Julio Arenas, Pastelería, La Suiza.—Don Miguel Fernández, Plaza del Corpus, número 9.—Don Juan Hernanz, Fernan García, (Arzobispo) número 4.—Don Eusebio Tejero, Leones, 38 y Don Luciano de Pablos, José Zorrilla, 21.

La Panificadora Segoviana tiene su Fábrica en la carretera de la Maestranza, núm 1.

## BAÑOS DE LEDESMA

(PROVINCIA DE SALAMANCA)

TEMPORADA OFICIAL

DESDE 1.º DE JUNIO AL 30 DE SEPTIEMBRE (ABIERTOS TODO EL AÑO)

### SIN RIVAL

CONTRA EL REUMA, SÍFILIS, PARALISIS, ETC., ETC.

PIDANSE FOLLETOS, QUE SE REMITIRÁN GRATIS.

AL ADMINISTRADOR DE LOS BAÑOS

Los que no usan el Tónico.



### HOMBRES DÉBILES! MUJERES NERVIOSAS Y ESTÉRILES!

#### CURA DE LA DEBILIDAD

(ENFERMEDAD DEL DÍA). Se produce la debilidad por la pérdida vital, posturas, contrariedades de la vida, constitución débil, convalecencias de enfermedades graves, estudios excesivos y abusos de toda clase. Ocasiona la debilidad los males del estómago, cólicos biliosos, estados nerviosos que principian por temblor y acaban en parálisis, atonías genitales, reblandecimiento de la médula, anemia cerebral con imbecilidad y locura, la ceguera y sordera y la muerte por agotamiento nervioso. Estos enfermos achacan su mal al síntoma que más les molesta. Los hombres, al estómago y la cabeza; la mujer, á los nervios y al corazón. ¡Pobres! Ven el efecto y no la causa.

Ahora bien: ¿Qué se precisa? Combatir la debilidad, causa de todo. Atender á los efectos es agotar la paciencia, malgastar el dinero y perder la vida, pues cuando se acude puede ser tarde. Estos son sus síntomas:

En el HOMBRE: neurastenia, impotencia sexual, pérdidas seminales en sueños ó á cualquiera agitación, nerviosismo, malas digestiones, dolor de cabeza, estreñimiento de vientre, manchas flotantes en la vista, ruido de oídos, aburrimiento, falta de memoria. En la MUJER: casi siempre esterilidad, histerismo nervioso perpetuo, anemia, flujo blanco, irregularidad menstrual, falta de apetito, malas digestiones, jaquecas, porfirinas, manchas en la vista, ruido de oídos, estreñimiento de vientre, ganas de llorar, etc. En los NIÑOS: encanijamiento, cabeza grande, vientre abultado, piernas delgadas, falta de desarrollo, carencia de fuerzas, etc. La cura positiva de todas las debilidades se consigue siempre con el Tónico Koch, preferido de todos, enfermos y médicos.

El Tónico Koch vuelve la vitalidad y las energías de la mejor edad, vigoriza los músculos, fortalece los huesos, enriquece la sangre y calma los nervios. El Tónico Koch se vende á 9 pesetas en las buenas boticas y droguerías del mundo, y también se envía por correo, remitiéndolas en sellos ó libranza al Gabinete Médico Americano, Alcalá, 23, piso 1.º Madrid. Se contestan gratis por correo ó personalmente todas las preguntas ó consultas.

Los que lo usan á diario.



CONSULTA DE Malos Especiales de 10 á 8, gratis á los pobres, y por carta los de provincias.

GABINETE MÉDICO AMERICANO Alcalá, 23, 7.º (lado Calatrava). VENEREO. IMPOTENCIA. ORINA.

CURA EN 2 DIAS. Hemorragia (Rujos). Cápsulas Koch, 3 ptas. Orquitis, Higos, chancros, verrugas Formada Koch, 3 ptas. Para tumores de la sangre, las Perlas Depurativas, 3 ptas. Venta boticas y Gabinete Médico Americano, Alcalá, 23, 7.º. Madrid. Consultas gratis y por carta. Van correo por sellos ó libranza.

A LOS 10 MINUTOS ALIVIA EL ESTÓMAGO

el DIGESTIVO HERRERA, 4 pts. caja. Pídanse en las boticas de España. Cura las Dispepsias, Gastralgias, Dolores, Flatos, Disenteria, Malas digestiones, Vómitos, Catarras, Diarreas, Debilidades, etc. Desde el primer día permite comer de todo. La más grata y rápida medicina. Consultas gratis y por carta los de fuera, y por correo enviando 4 pts. en libranza al Dr. Herrera, Alcalá, 23, MADRID.

NO HAY DOLOR

Rumático, inflamatorio, purgativo ó gotoso que resista al MATADOR (Pain Killer). 2 ptas. en las boticas de España. Es el único indiano que siempre cura. Consultas gratis, y por correo por 2,50 ptas. en sellos al Dr. Herrera, Alcalá, 23, MADRID.

## IMPOTENCIA!

se curan radicalmente en pocos días con las PILDORAS POTENCIALES LLOPIS de Iokimbim Son completamente inofensivas y IMPOTENCIA garantizados sus efectos contra la Farmacia LLOPIS, Ferraz, 3, Madrid. No confundir mis Pildoras Potenciales con otros preparados que toman nuestro título de Potenciales, y que en nada se parecen á las Pildoras Potenciales Llopis, únicas de seguro resultado, demostrado por la práctica, que no contienen fósforo, estricnina ni cantáridas sustancias muy venenosas. Para evitar engaños y falsificaciones groseras y peligrosas, pedid siempre, si queréis curaros sin temor á envenenaros, las Pildoras Potenciales Llopis, únicas que curan sin perjudicar á la salud. Frasco 12 ptas. Va por correo. Depósito en Segovia y su provincia, en el acreditado Centro general de Droguería y perfumería de Andrés Hernández Pérez, Juan Bravo, 15, esquina á la Cárcel.

## Vino-Llopis

20 años éxito creciente 100 enfermos curaciones. EL MEJOR EUPÉTICO-TÓNICO-NUTRITIVO CON CARNE-HIERRO E HIPOFOSFITO. Único que aceptan y recomiendan los médicos más eminentes para curar la Anemia, Debilidad y Consunción, en los Ancianos, Niños, Convalecientes y en las Señoras cuando después de haber dado á luz, el puerperio se prolonga sostenido por la consiguiente debilidad. Por su sabor tan grato se hace recomendable á los niños, como el mejor Tónico-nutritivo-reconstituyente conocido. A las señoras, cuando los periodos ni se presentan ó si lo hacen es con gran retraso y dolorosos, ocasionado todo ello por empobrecimiento de la sangre, un VINO LLOPIS es su salvación. Así está reconocido. Los señores Facultativos que deseen consignarlo diríjase al autor, que les remitirá un frasco de VINO LLOPIS. De venta: Antón Ferraz, 3, Madrid y en todas las Farmacias de España y América. Depósito en Segovia y su provincia, en el acreditado Centro general de Droguería y perfumería de Andrés Hernández Pérez, Juan Bravo, 15, esquina á la Cárcel.

## SORDERA

ZUMBIDOS, FLUJOS y todas las enfermedades de los OÍDOS EN 300 ENFERMOS 300 CURAS. CONTRASORDERA THOMPSON, 4 ptas. caja. Venta boticas y Gabinete Médico Americano, Alcalá, 23, 1.º. Prospecto español. Consultas gratis y por carta de fuera. Va correo por valor sellos ó libranza.

## IMPOTENCIA DEL HOMBRE. ESTERILIDAD DE LA MUJER.

Cura rápida y sin peligro á toda edad y por antiguo que sea el padecimiento. Escribir con detalles, Gabinete Médico Americano, Alcalá, 23, 1.º, MADRID. Contestación gratis.

## MAL DE ORINA

CURA RÁPIDA SIN SONDAR NI OPEAR. Dilatación de las estrecheces. Rotura y expulsión de los cálculos (piedra) y arenillas. Catarro de la vejiga y riñones (cólicos nefríticos), próstata, incontinencia, debilidad, orina turbia, sucia con posos blancos, rojos ó de sangre, etc. Infalibles SALES KOCH, frasco, 7 pesetas. Calmantes instantáneos del dolor al orinar y de la retención.

Venta boticas buenas y Gabinete Médico Americano, Alcalá, 23, 1.º, MADRID. PROSPECTOS DE CURAS Y CONSULTAS GRATIS.—POR CARTA LOS DE FUERA.

Van correo enviando en carta certificada 7 pesetas en sellos ó libranza. Estos preparados se expenden en SEGOVIA en la droguería de Don Francisco M. Marcos, Plaza del Corpus, 7

ame á tí con preferencia. Yo te había juzgado bien; tú vales más que yo... sí, mil veces más [que yo]; porque tú eres generoso y yo no te perdonaré nunca el haber salvado la fragata. Durante el tiempo en que tuvo lugar este episodio, desapercibido hasta cierto punto por la tripulación, tomó el combate un aspecto de gravedad que hasta entonces no había tenido. Los piratas, que aún sobrevivían y estaban en disposición de maniobrar, (unos veinte hombres escasos) creyéndose ya perdidos, no se tomaban la molestia de ocultarse tras de algún palo ó bulto de la embarcación: encendidos de coraje, sublimes de furor, lanzaban gritos semejantes á los aullidos del tigre, y pedían con instancia el abordaje. Lorenzo, por el contrario, siempre frío é impasible no cesaba de consultar el horizonte; pero la tempestad, este último recurso con el cual había contado, le faltaba en el momento más preciso. Esto no obstante, si la situación de los piratas era poco ménos que desesperada, el

parado en nada de lo que acontecía á su capitán y al caballero Luis. Estos dos rivales permanecieron todavía durante cuatro ó cinco segundos, observándose con una mirada fija y sombría: cuya inmovilidad amenazadora era la mejor prueba de lo mucho que respetaba cada uno el valor y la destreza de su contrario. Pero ya de pronto y por un movimiento simultaneo, lanzáronse el uno contra el otro con una salvaje impetuosidad. Dos centellas resplandecientes resultaron del choque de sus cuchillos interminables: más ni un palabra brotó de sus labios. Esto, no obstante, y por grande que fuese el furor de los dos jóvenes, hallábanse poseídos el uno y el otro de tal deseo de venganza, que no dejaban al azar el cuidado de dirigirse los golpes: ambos á dos, si es permitido decirlo así, habían ordenado su cólera. Así es que el primer choque no dió resultado alguno. Cada golpe encontraba un quite, cada parada y envite á la vez era evitado. Lorenzo, por su parte, desplegaba la agilidad

de él. Tiburón me obedecerá como á tí. Mantente en tu puesto. Adios. De Morván se retiraba ya, cuando Lorenzo precipitándose hacia él le detuvo. —Adivino tu intención,—le dijo.—Deseas ver antes á Flor de los bosques, y morir á su lado. Pero te prevengo que yo no lo permitiré... —¿Y quién me lo impedirá? —Yo. ¿Lo entiendes? Yo mismo. —¿Cómo qué?—replicó de Morván con una voz ronca.—¿A mí amenazas? —¡Lo mando!—gritó Lorenzo. Ambos compañeros de armas se dirigieron en seguida una mirada sangrienta y retrocedieron un paso cada cual para tomar distancia. Pero ni uno ni otro se dirigieron una sola palabra, ni uno ni otro habían sacado aún los cuchillos de abordaje con que los dos estaban armados. Por su parte, los piratas que aún combatían, se entregaban con tal encarnizamiento á la lucha, hallábanse acometidos de una sobre excitación tan grande que no habían re-